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POTŘEBA TVORBY STRATEGIE 

Plán rozvoje sportu Městyse Vladislav vznikl v souladu § 6 odst. 2 zákona č. 115/2001 Sb., 

novely zákona o podpoře sportu. Dle této novely mají obce od 1. 7. 2018 povinnost zpracovat 

pro své území plán rozvoje sportu, a následně zajistit jeho provádění. Dokument Plán rozvoje 

sportu městyse Vladislav respektuje doporučenou osnovu a metodiku pro zpracování, kterou 

vydalo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen MŠMT). 

Dokument je koncipován tak, aby charakterizoval veškeré klíčové oblasti sportu v městysi 

a zhodnotil jejich výchozí stav. Po zevrubné analýze a posouzení sportovní situace na daném 

území dojde ke stanovení hlavních priorit a cílů metodou SMART, které jsou z pohledu 

městyse stěžejní pro efektivní a strategický rozvoj sportu. Specifikované cíle doprovází 

příslušná opatření, jejichž systematickým provedením dojde k dosažení konkrétních cílů 

rozvoje. 

Městys Vladislav „pečuje o všestranný rozvoj svého území a o potřeby svých občanů“ 

v souladu s § 2 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích. Zároveň myslí na ustanovení (§ 159) 

občanského zákoníku, kdy o své území a majetek pečuje jako „řádný hospodář“. Z tohoto 

hlediska je strategické plánování budoucích investic nezbytným faktorem potřeby zpracování 

tohoto dokumentu. 

Neméně významným důvodem pro zpracování je i skutečnost, že Městys Vladislav plánuje 

v rámci strategického rozvoje usilovat o získání dotačních příspěvků ze strany poskytovatelů 

dotace, pro který může být plán rozvoje sportu stěžejním podkladem pro jejich obdržení. 

Spolufinancováním záměrů obce s využitím dotace dojde ke snížení finanční zátěže obecního 

rozpočtu a zároveň ke zvýšení akceschopnosti obce realizovat své plány. 

Plán rozvoje sportu bude koncipován jako střednědobý dokument s obdobím platnosti 

stanoveným na 7 let. Koncepce rozvoje sportu je otevřeným dokumentem, který je možné 

doplňovat nebo aktualizovat dle potřeb městyse. Tato skutečnost je podmíněna schválením 

Zastupitelstva Městyse Vladislav.  
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CHARAKTERISTIKA MĚSTYSE 

 

 

 

 

 

 

 

Základní údaje o řešeném území  

Vladislav, držící si status městyse, leží ve východní částí kraje Vysočina. Rozprostírá se mezi 

Křižanovskou vrchovinou a Jevišovickou pahorkatinou, kde nadmořská výška dosahuje 

hodnot 364 m n. m. Katastr Vladislavi je rozdělen na místní části Hostákov a Střížov, které 

jsou zaštitovány částí Vladislav. V Hostákově se nachází přibližně 73 domů. Součástí území 

je Třebíčský přírodní park, který volně navazuje na malebnou krajinu v mělkém údolí. 

Za důležité vrcholy lze považovat Rakovskou horu a kopec Křemel i protipól Mlýnský potok. 

Součástí krajiny je hned několik rybníků: Podlesní a Salák na severozápadě, Záhumenice na 

severovýchodě a dvojice rybníků Velká a Malá Štěpnice na jihozápadě. Obcí kromě řeky 

Jihlavy, která pokračuje do Dalešické přehrady, protéká také Hostákovský potok o délce 

2,7 km, který přitéká do Mlýnského potoka.  

Západním směrem od Vladislavi se rozkládá okresní město Třebíč, které zastává roli 

administrativní funkce správního obvodu obce s rozšířenou působností (dále jen SO ORP) 

Třebíč. Pro občany obce Vladislav je Třebíč přirozeným centrem služeb a každodenních 

nákupů, které je v dojezdové vzdálenosti 8 minut po komunikaci I. třídy č. 23. Dále tato 

komunikace napojuje městys východním směrem na obce Náměšť nad Oslavou (vzdálené 

Základní identifikační údaje 

ZUJ 591904 

ORP Třebíč 

Okres Třebíč 

Kraj/NUTS3 Vysočina 

NUTS2 Jihovýchod 

Počet obyvatel 1 165 (2020) 

Průměrný věk 44,3 let 

Katastrální výměra 1 850 ha 

Nadmořská výška 364 m n. m. 

Místní části 3 

Tab. 1 Základní údaje 

zdroj: risy.cz 

Obr. 1 Znak obce 

zdroj: risy.cz 
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13 km) a Rosice (vzdálené 33 km). Katastr Vladislavi sousedí celkem s deseti obcemi, 

na západě kromě zmíněného města Třebíče, s municipality Kožichovice a Slavičky, na severu 

s Trnavou a Valdíkovem, na východě se Smrkem a Koněšínem, na jihu s Číměří, Třebenicemi 

a Dolními Vilémovicemi.  

Shrnutí kapitoly: 

● Městys se skládá ze tří místních částí (Vladislav, Hostákov, Střížov) 

● Dobrá dopravní dostupnost centra SO ORP Třebíč, centrální část protíná silnice I/23 

● V katastrální výměře městyse je lokalizováno několik vodních ploch (rybníků) 

Obyvatelstvo městyse 

Populační vývoj 

K 31. 12. 2020 se ve Vladislavi hlásilo k trvalému pobytu 1 165 obyvatel. V rámci okresu Třebíč 

patří Vladislav ke dvanácté nejlidnatější obci. V sousedících obcích s městysem Vladislavi je 

mediánový počet obyvatel na ke konci roku 2020 na hodnotě 443 obyvatel. 

Podle historického vývoje (viz Graf 1) se počet obyvatel od roku 1880 do roku 1970 navyšoval. 

Příčinou lehkého nárůstu v 19. století byla celorepubliková industrializace, která se promítla 

prakticky ve všech obcích nejen na Třebíčsku. Největší nárůst obyvatel zažila Vladislav mezi 

lety 1950–1970, kdy to bylo dáno nejen historickou událostí tzv. baby boomu v 70. letech, ale 

také občanskou politikou na podporu mladých rodin. Již v 90. letech se začala projevovat 

příčina perifernosti polohy kraje Vysočina a Třebíčska, kdy oblasti chybí dostatečně velké 

přirozené centrum. 

zdroj: mapy.cz 

 

Obr. 2: Poloha městyse Vladislav 
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Graf 1: Vývoj počtu obyvatel v letech 1880–2020 (údaj k 31. 12.)                  

 

Zdroj: ČSÚ 

Po roce 2001 vývoj vykazoval taktéž klesající tendenci. Nelze však říci, že se demografické 

změny týkaly pouze městyse Vladislav. Faktor záporného migračního salda a snižující se 

počtu živě narozených se týkal celého kraje Vysočina. Navzdory lehkého poklesu obyvatel se 

nepříznivý jev zastavil díky výstavbě jaderné elektrárny Dukovany, který podržel produktivní 

obyvatelstvo před odstěhováním. Navzdory negativním prognózám, které samotný kraj 

Vysočina nese, je Vladislav relativně stabilní obcí. Dokáže si udržet své obyvatele, a zároveň 

si relativně přitahuje nové občany, což dokazuje i vývoj přistěhovalých, který se za posledních 

pět let zvýšil, počet vystěhovalých se naopak snížil 

Struktura obyvatelstva 

O demografickém stavu obce kromě samotného počtu obyvatel velmi dobře vypovídá i věková 

struktura obyvatelstva, která dále předurčuje další socio-ekonomické charakteristiky (viz Graf 

2). Věkovou strukturu obyvatel Vladislavi víceméně odpovídá situaci v hierarchicky vyšších 

úrovních. Nejvíce zastoupena je produktivní složka, tj. občané mezi 15. až 64. rokem života, 

do kterého spadá takřka 60 %. Necelých 15 % spadá do kategorie obyvatel mladších patnácti 

let. Postproduktivní skupina je v porovnání s průměrem v celém ORP vyšší o půl procenta. 

Obecně pro celou českou společnost platí již od poloviny nultých let trend demografického 

stárnutí, kdy roste podíl lidí v seniorském věku. Ve srovnání z Grafu 2 však plyne, že populace 

na municipální úrovni je o něco starší než zbylé úrovně. To dokládá hodnota indexu stáří 

dosahující 154, čili na 100 počet obyvatel ve věku 0–14 let připadá 154 lidí ve věku nad 65+ 

let. Republikový průměr indexu stáří se pohybuje okolo 126.  
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Graf 3: Věková pyramida ke dni 31. 12. 2020                                                               
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Graf 2: Porovnání věkových struktur obyvatel ke dni 31. 12. 2020                           
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Podle věkového složení k datu 31. 12. 2020 (viz Graf 3) se mezi nejzastoupenější produktivní 

složku v obci řadí věková skupina muži ve věku 35 až 44 let. U druhého pohlaví patří mezi 

nejpočetnější skupinu ženy ve věku 40 až 44 let. Což dokazuje i ukazatel průměrného věku za 

obě pohlaví, který je 44,3 let. Ve Vladislavi převyšuje počet mužů nad ženami. V počtu mužů 

604 a žen 561. Celková hustota obyvatelstva je 63 %, v porovnání s obcí Trnava je hustota 

o 5 % vyšší.  

Dalším zajímavým ukazatelem, který přiblíží demografickou charakteristiku Vladislavi, 

je struktura obyvatelstva dle nejvyššího dosaženého vzdělání (viz Graf 4). Údaje pocházejí 

ze Sčítání lidí, domů a bytů z roku 2011 (dále jen SLDB 2011), a týkají se obyvatel starších 

15 let. Z Grafu 4 lze vidět, že nejvíce lidí ve Vladislavi dosáhlo na nejvýše na střední školu 

ukončenou bez maturity. Následuje skupina lidí se středoškolským vzděláním s maturitou. 

V porovnání s SO ORP Třebíč vykazuje obec nižší hodnoty oproti průměru správního obvodu. 

Což dokazuje i nižší podíl vysokoškolsky vzdělaných (5,2 %). Tato hodnota je nejnižší 

v porovnání se všemi územními celky. Tento jev je doložen také indexem vzdělanosti, který 

definuje lidský kapitál v obci. Čím je vyšší hodnota indexu, tím je vyšší vzdělanost a tím se 

zvyšuje možnost uplatnění na trhu práce a potenciál lidských zdrojů. Hodnota ve Vladislavi 

dosahovala 189,8, čili ve srovnání se SO ORP Třebíč (226,20) se index pohyboval na mnohem 

nižší hladině. Možnou příčinou tak nízkého počtu vysokoškoláků v obci je vysoký podíl 

pracujících v oborech, kde není nutné mít vysokoškolský titul. 

Graf 4: Vzdělanostní struktura obyvatel obce (SLDB 2011)                                             
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Dále je v rámci demografické charakteristiky uvedeno národnostní složení, které také vyplývá 

ze SLDB 2011. Populace dle očekávání je homogenní s jasnou převahou české národnosti 

(638 obyvatel), dále se 186 obyvatel hlásilo k národnosti moravské. Pouze 7 obyvatel se 

hlásilo k jiným národnostem, jako je slovenská, maďarská nebo ukrajinská. Je důležité zmínit, 

že 286 se nehlásilo k žádné národnosti. 

Posledním zmíněným ukazatelem je počet věřících (256), který je s počtem bez náboženské 

víry poměrně vyrovnaný (294). Mezi nerozšířenější náboženské vyznání patří římskokatolická 

církev, ke kterému se hlásí 230. Vzhledem ke stáří dat lze očekávat, že v uplynulé dekádě 

došlo k jistým proměnám ve struktuře vzdělanosti, avšak nová data o budou k dispozici až 

po vyhodnocení SLDB 2021. 

Shrnutí kapitoly:  

● Vývoj populace má v posledních letech mírně klesající tendenci 

● Demografické stárnutí obyvatelstva, index stáří dosahuje vyšších hodnot než průměr 

SO ORP Třebíč 

● Nižší vzdělanost obyvatel vyjádřenou hodnotou indexu vzdělanosti  
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ZÁKLADNÍ VÝCHODISKA 

Sportovní infrastruktura 

Základním předpokladem pestré nabídky volnočasových aktivit v každé obci je dostupná 

a kvalitní sportovní infrastruktura. V tomto ohledu Vladislav disponuje obecní tělocvičnou, 

u které byla v roce 2019 zahájena rekonstrukce. Každý den zde probíhají různorodé lekce 

a tréninky pro jakoukoli skupinu obyvatel. Například se jedná o hasičské nebo nohejbalové 

tréninky či cvičení žen v podobě zumby a jógy. Dále disponuje Vladislav tréninkovým hřištěm 

místní TJ a fotbalovým hřištěm. Také je součástí každé místní části víceúčelové a dětské 

hřiště. Tento prvek dokazuje ochotu ze strany vedení Vladislavi podporovat rodiny s dětmi 

v celém území obce a také kvalitu a péči o veřejná prostranství. Též díky převažujícímu 

rovinatému terénu skýtá okolí obce ideální podmínky pro cyklistiku. Vladislav tak protínají 2 

cyklotrasy, jež propojují obec se sousedními municipalitami. 

 

Dětské hřiště 

Zdroj: městysvladislav.cz 
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Sportovní kluby a spolky  

Městys Vladislav se může pyšnit několika sportovními organizacemi, jež svým občanům 

nabízejí pestrou škálu volnočasových aktivit. Jednou takovou organizací je místní sbor 

dobrovolných hasičů, který čítá přes 73 aktivních příslušníků, z nichž 24 členů jsou děti. SDH 

patří k tradičním účastníkům oblastních soutěží v požárním sportu. I do samotné obce se 

jednou za rok sjedou hasiči z širokého okolí. Nelze ani opomenout zdejší tělovýchovnou 

jednotu TJ spolek,která sdružuje více jak desítku různých oddílů.K relativně novým oddílům 

se řadí nohejbalisté. Oddíl vznikl v roce 2000. Jeho úspěšnost lze doložit výborným umístěným 

na mnoho turnajích. Kromě nohejbalistů spadá pod TJ také oddíl volejbalistů jejichž základnu 

tvoří 20členné družstvo. Oddíl se však nezúčastní žádných soutěží. Nedílnou součástí 

sportovního prostředí je oddíl stolního tenisu působící ve Vladislavi již od roku 1986. Celkem 

v něm působí 4 týmy složených z mužů i žen. Ani zimním sportům se Vladislav nevyhýbá, a 

tak vznikl v roce 1945 první hokejový tým. V současné době hraje mužstvo okresní přebor na 

stadionech v Náměšti nad Oslavou a v Třebíči. V neposlední řadě nelze opominout fotbalový 

oddíl, jehož založení sahá v historii až do roku 1929. V současnosti hraje mužstvo oddílu 

Fotbalové hřiště  

Zdroj: městysvladislav.cz 
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kopané okresní přebor II. třídy, Třebíč. Oddíl kopané se může pyšnit jedním z nejlepších 

fotbalových hřišť v celém okrese. Navíc se kromě účasti na soutěži dospělých mužů, také 

podílí na přípravkách těch nejmenších. Tím se oddíl zasluhuje o podporování pohybu u dětí i 

mimo školní prostředí.  

 

Sportovní akce a události  

Ve spolupráci s vedením obce pořádají místní spolky v průběhu roku řadu sportovních 

a společenských akcí. Velkému ohlasu se těší požární závody, které patří k největším akcím 

ve Vladislavi,na jaře se mohou nadšenci do požární ochrany těšit i na soutěž mladých hasičů.  

Obr. 3: TJ Vladislav – oddíl kopané logo 

Zdroj: tjvladislav.estranky.cz 
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V období vánočních svátků je pořádán každým rokem tradiční Vánoční turnaj tříčlenných 

družstev neregistrovaných hráčů pro veřejnost. Na veškeré organizaci se podílí kromě 

samotného městyse Vladislav také obec Smrk a několik místních firem. Účastní se ho děti 

i dospělí v přátelském duchu.  

 Také nohejbalový oddíl nezůstává pozadu a každoročně v letních měsících pořádá 

na tréninkovém hřišti turnaj O Zlatý traktor v nohejbalu, kterého se účastní velké množství 

sportovců a příznivců do tohoto sportu.  

Veškeré akce konané ve Vladislavi jsou hojně navštěvované místními občany i širší veřejností 

z okolních obcí. Úřad městyse se každoročně podílí na financování, ale i pořádání zmíněných 

sportovních akcí. 

Zdroj: trebicsky.denik.cz 

Nohejbalový turnaj O Zlatý traktor 

Zdroj: https://trebicsky.denik.cz/ostatni_region/vikend-bude-ve-vladislavi-

Vánoční turnaj ve stolním tenise 

Zdroj: regionvysocina.cz 
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MULTIPLIKAČNÍ DOPADY SPORTU  

Socializační 

Pohybové aktivity nevedou pouze k posilování fyzické výdrže sportovce, 

ale i k rozvoji sociálních vazeb v obci. Pozitivní dopady lze také nalézt 

i v řadě jiných oblastí lidského života. Známé pořekadlo praví “ve 

zdravém těle, zdravý duch” a právě sport je jednou z možných aktivit 

vedoucích ke stmelování společnosti, díky čemuž je daná společnost akce schopnější 

při řešení nahodilých problémů. Pořádáním různých sportovních klání se mažou rozdíly mezi 

jednotlivci, je umožněno potkávání nejen sportovců, ale i fanoušků a rodinných příslušníků 

z různých společenských vrstev. A díky těmto neformálním setkáním se buduje v obcích 

důležitá důvěra mezi jejími obyvateli, nezbytná pro další obecní rozvoj. Významnou roli hraje 

sport i v případě sociálně-patologických projevů, kdy slouží jako jakási prevence před těmito 

nežádoucími jevy v každé společnosti. Navíc účastí v týmovém kolektivu se díky dodržování 

pravidel hry, respektu vůči ostatním, solidaritě a disciplíně, posiluje i aktivní občanství 

participujících osob.  

Přes dosavadní rozvoj, kterým společnost v uplynulých letech prošla, se však lze stále setkat 

problémem sociální exkluze. Tento nelichotivý fenomén je patrný i ve světě sportu, a to jednak 

neúčastí handicapovaných osob nebo pro ně neodpovídající sportovní vybaveností. 

Mezinárodní hnutí Sport pro všechny si proto klade za cíl propagovat a zpřístupňovat 

nejrůznější sportovní pohybové aktivity co nejširšímu okruhu lidí. Sport, potažmo parasport, se 

tak stává účinným nástrojem sociální inkluze různě znevýhodněných skupin lidí. 

Psychologické  

Jak už bylo naznačeno výše, sportování nebo jakákoliv obdoba 

tělesného pohybu má pozitivní vliv na fyzický, ale i psychický stav lidí 

bez ohledu na věk, pohlaví či rasu. Sport v životě člověka představuje 

tzv. aktivní formu odpočinku, která napomáhá mimo jiné k odbourávání 

stresu, posilování celkové imunity nebo především v dětské věku k formování vývoje 

osobnosti. Sport sehrává roli ve formální i neformální výchově a ve vzdělávání, a tím 

napomáhá k posílení lidského kapitálu. Hodnoty, které sport zprostředkovává, přispívají 

k rozvoji vědomostí, dovedností, motivace, odolnosti, formování charakteru, odpovědnosti, 

sebehodnocení, smyslu pro povinnost, vztahu k ostatním, houževnatosti, cílevědomosti, 

sebeovládání, připravenosti k osobnímu nasazení, překonávání překážek. 
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Kondiční a rekreační 

V posledních letech zájem o sport u dospělých i dětí upadá. Vlivem 

digitalizace a dostupnějších technologií značná část populace na místo 

aktivního trávení volného času, volí pasivní formu hraním počítačových 

a jiných her. Nedostatek tělesné aktivity zvyšuje výskyt nadváhy, obezity 

či chronických onemocnění, které snižují kvalitu života. Pro děti se tak 

škola stává jediným zařízením, kde dochází k aktivnímu pohybu formou sportu. Právě škola 

v rámci hodiny tělesné výchovy nebo formou nabízených sportovních kroužků může výrazně 

ovlivnit a nasměrovat děti k vytvoření vztahu ke sportu. 

Sport je nejen zdrojem prožitků, ale jako pohybová aktivita ve svých důsledcích také 

prostředkem tělesného rozvoje člověka, jež vede ke kvalitnějšímu životu jedince. Nespornou 

výhodou sportování je fakt, že sportovat může úplně každý, a i cena základních sportů je velice 

přijatelná nebo dokonce žádná. K takovému běhání nebo fotbalu není zapotřebí výraznějších 

finančních investic.   

Ekonomické a rozvojové  

Možnost rekreace formou sportu nesouvisí pouze s vykonávanou 

činností, která má bezpochyby pozitivní dopady na zdravotní stav 

jedinců, ale sport obecně se stále častěji využívá jako efektivní nástroj 

rozvoje samospráv. Benefity ze sportu nemají pouze samotní sportovci nebo provozovatelé 

sportovišť, nýbrž i širší spektrum celé společnosti počínaje drobnými podnikateli a vedením 

obce konče. 

Další výhoda pořádání sportovních akcí na území samosprávy spočívá ve všeobecném 

zvyšování povědomí o dané obci mezi veřejností ze širšího okolí. Soupeření organizovaných 

sportovních oddílů patří k tradičním víkendovým zábavám na většině obcí. Ať se jedná 

o fotbalové kluby nebo hasiče, vzájemné zápolení mezi oddíly přiláká mnoho fanoušků 

i z jiných obcí, z čehož následně také těží i právě místní podnikatelé.  
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DEFINOVÁNÍ STRATEGICKÝCH CÍLŮ 

Priority obce 

• Podporovat sport dětí a mládeže 

Již od raného věku je potřeba u dětí podporovat a rozvíjet sportovního ducha, který je důležitý 

zejména pro schopnost socializace a má pozitivní vliv na vzorec jejich chování. Vladislav 

podporuje formování kladného vztahu dětí ke sportu již od nejútlejšího věku a v této činnosti 

chce i nadále pokračovat. Městys bude dále aktivně podporovat sportovní skupiny a oddíly, 

které nabízejí zajímavé sportovně-vzdělávací programy pro ty nejmladší i mládež.  
 

• Zpřístupnit sport všem 

Příležitost zdravého pohybu a zapojení ve sportovních aktivitách by měla být dostupná všem 

osobám bez ohledu na věk, pohlaví, původ nebo zdravotní stav. Městys Vladislav chce v tomto 

ohledu co nejvíce zpřístupnit sport všem jeho milovníkům, kteří se s chutí zapojí 

do sportovních akcí, soutěží, pohárů a dalších událostí. V dalším ohledu je prioritou zpřístupnit 

sport i osobám s tělesným handicapem, pro které je pohyb neméně důležitý, i když se zprvu 

může jevit jako obtížný. Této skutečnosti je potřeba uzpůsobit i sportovní infrastrukturu, která 

by měla být řešena maximálně bezbariérově.  
 

• Rozvíjet sportovní infrastrukturu 

Sportovní zázemí je potřeba náležitě udržovat a v případě potřeby rekonstruovat, resp. 

modernizovat. V jistých směrech se nabízejí i možnosti dalšího rozvoje sportovní 

infrastruktury, které současné zázemí rozšíří, nebo cíleně propojí.  Vzhledem k tomu, 

že výstavba a údržba sportovního zázemí je zpravidla finančně náročná, bude vedení městyse 

usilovat o získání podpory z některých dotačních titulů. Stávající sportovní infrastrukturu tvoří 

fotbalové hřiště, tenisový kurt, volejbalové hřiště, víceúčelová hřiště, dětské hřiště, a venkovní 

posilovna, dále pak dětská hřiště, která jsou situována v každé místní části. V projektové 

přípravě je výstavba občany vítané cyklostezky, která bude směřovat do sousední Třebíče. 
 

• Pořádat sportovní akce a podporovat organizovaný sport 

Městys organizováním či spoluorganizováním sportovních akcí přispívá mimo jiné 

ke zviditelnění svého území. V současné době se za organizaci sportovních událostí nejvíce 

zaslouží zástupci organizovaného sportu, kterými je Sbor dobrovolných hasičů, TJ spolek 

Vladislav. Městys Vladislav se bude aktivně podílet na (spolu)organizování sportovních akcí 

a soutěží v organizovaném sportu, a to jak z věcného, tak z finančního hlediska.  
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Strategické cíle, opatření a aktivity 

 

 

 

 

CÍL 1: ROZVÍJET A ZKVALITNIT SPORTOVNÍ INFRASTRUKTURU V ÚZEMÍ 

SPECIFICKÉ CÍLE  OPATŘENÍ A AKTIVITY 

1.1 Modernizace sportovní 

infrastruktury na území obce 

1.1.1 Vybudování odpovídajícího zázemí pro 

sportovce (=kabiny, šatny, sklad, občerstvení aj.) 

1.1.2 Údržba a postupná modernizace sportovní 

infrastruktury (např. osvětlení, obnova či rozšíření 

herních prvků, oplocení aj.) 

1.1.3 Vybudování cyklostezky do Třebíče včetně 

doprovodné infrastruktury pro cyklisty 

(např. odpadkové koše, směrové cedule, dobíjecí 

stanice pro elektrokola aj.) 

1.1.4 Vybudování doplňkové infrastruktury 

(tribuny pro diváky, parkovací stání, toalety atp.) 

1.2 Údržba a provoz sportovních 

zařízení v obci 

1.2.1 Výdaje na provoz, údržbu a péči 

sportovních zařízení (hřiště, sportoviště atp.) 

1.2.2 Výdaje na provoz, údržbu a péči 

sportovního zázemí (kabiny, šatny atp.) 

1.2.3 Personální zajištění a příspěvky na výkon 

činnosti kvalifikovaných osob v oblasti sportu 

(trenéři, zdravotník, rozhodčí atp.) 

1.2.4 Investice do sportovního vybavení a jeho 

rozšíření 

1.3 Finanční a odpovědnostní 

zajištění rozvoje sportovní 

infrastruktury 

1.3.1 Usilovat o spolufinancování vybraných 

projektů z národních, krajských či evropských 

programů 

1.3.2 Nastavení funkční spolupráce mezi obcí 

a sportovními organizacemi (spolky, příp. nově 

vzniklými kluby a jednotami atp.) za účelem 

rozvoje sportovní infrastruktury  

(spolufinancování, koordinace aktivit, příprava 

projektů, přiřazení odpovědnosti, pravomocí atp.) 
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CÍL 2: POSILOVAT ZÁJEM O SPORT MEZI OBYVATELI BEZ OHLEDU NA JEJICH 
VĚK, POHLAVÍ, NÁRODNOST ČI ZDRAVOTNÍ STAV 

SPECIFICKÝ CÍL  OPATŘENÍ A AKTIVITY 

2.1 Rozvoj sportu u dětí a mládeže 2.1.1 Aktivně rozvíjet potenciál mladých 

a zdatných sportovců s možnostmi jejich 

budoucího uplatnění ve sportovním odvětví 

2.1.2 Podporovat účast mladých talentů 

v soutěžích na regionální i nadregionální úrovni 

2.2 Sport dostupný všem bez 

ohledu na věk či etnický původ 

2.2.1 Zapojení obyvatel napříč generacemi 

do příprav a spoluorganizace sportovních akcí 

a událostí 

2.2.2 Pořádání sportovních akcí, v kterých je 

podmínkou multikategorizace týmového složení  
 

(např. muž, žena, dítě, senior) 

2.3 Sport dostupný všem bez 

ohledu na zdravotní stav 

2.3.1 Organizace sportovních akcí, které budou 

uzpůsobeny participaci osob s omezenou 

schopností pohybu či jiným fyzickým 

znevýhodněním  

Např. variace tras, jejich délka, bezbariérovost 

trasy atp. 

2.3.2 Zohlednění potřeb osob s fyzickým 

znevýhodněním během pořádání sportovních 

událostí 

2.3.3 Budování nové, příp. modernizace 

stávající sportovní infrastruktury umožňující 

přístup osob s omezenou schopností pohybu 

a orientace  

Např. bezbariérovost sportovišť, toalet, 

signalizační pásy, ozvučení atp. 
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CÍL 3: ZAJISTIT PLNOHODNOTNOU NABÍDKU SPORTOVNÍCH AKTIVIT V ÚZEMÍ 

SPECIFICKÝ CÍL  OPATŘENÍ A AKTIVITY 

3.1 Pestrá nabídka sportovních 

aktivit a jejich propagace 

3.1.1 Participace městyse na organizování 

či spoluorganizování sportovních akcí 

(např. soutěže, závody, turnaje atp.)  

3.1.2 Iniciovat pořádání sportovních akcí 

ve spolupráci s kulturní a sportovní komisí,  

i obyvateli městyse. S proaktivním přístupem 

připravovat projekty nové. 

3.1.3 Využití sdělovacích prostředků 

k propagaci plánovaných událostí  
 

(webové stránky obce, sociální sítě, 

zpravodaj, místní rozhlas aj.) 

3.2 Podpora činnosti sportovních 

aktérů v obci 

3.2.1 Všestranná podpora rozvoje a činnosti 

sportovních spolků a sdružení, prevence 

a zamezení jejich případnému úpadku 

3.2.2 Podpora vzniku a následného rozvoje 
nových sportovních klubů, spolků, sdružení  
či jednot 
 

3.2.3 Čerpání finančních (dotačních) 
příspěvků na výkon, provoz a činnosti 
sportovních spolků, resp. sdružení, klubů aj. 
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PŘÍSTUPY A FORMY K NAPLNĚNÍ PRIORIT 

1. Podpora 

Již nyní se městys aktivně spolupodílí na organizování sportovních událostí, poskytuje 

prostory a vyčleňuje finanční prostředky na chod místních spolků. Pro další rozvoj sportu je 

proto nutné tento trend udržet, případně se podporu sportu pokusit navýšit. Jedině s kvalitním 

sportovním zázemím je šance, že sportovci z Vladislavy předčí své konkurenty nejen z kraje, 

ale i z celé republiky. 

2. Motivace 

Sport má především spojovat a být dostupný pro všechny bez ohledu na sportovní ambice. 

V duchu hesla novodobých olympijských her “není důležité zvítězit, ale zúčastnit se..” by 

sportovní události v obci neměly cílit jen na sportovce, nýbrž snahou je zapojení i širší 

veřejnosti. Organizovat takové sportovní akce, kterých se budou moci zúčastnit senioři i lidé 

s omezenými pohybovými možnostmi. Motivováni by měli být i ti, kteří se podílejí na vzdělávání 

a výchově sportovně založených osob, tj. trenéři a kouči. 

3. Kvalita 

Aktivní přístup v rozvoji sportu spočívá také v udržování kvality dosavadní sportovní 

infrastruktury a jejím případném rozšíření. V případě Vladislavy je sportovcům k dispozici 

bohatá nabídka sportovišť, na kterých lze provozovat celou řadu sportovních aktivit od fotbalu, 

nohejbalu, volejbalu, tenisu či požárního sportu. Nicméně taková sportovní základna se 

neobejde bez požadavků na údržbu, provoz a postupnou modernizaci. V některých případech 

finančně nákladné projekty je vhodné financovat z dotačních titulů. K identifikaci dotačních 

možností se jako vhodné jeví jmenování konkrétní osoby z řad městyse mající na starost jejich 

pravidelné sledování.  

4. Propagace 

V naplňování stanovených priorit se jako neméně důležité jeví správná propagace ze strany 

městyse. V dnešní době se sociální sítě staly již etablovanou platformou k zisku informací. 

Městys Vladislav se zaměří na všestrannou informovanost občanů o aktuálním 

i připravovaném sportovním dění a aktivitách v území. 
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FINANCOVÁNÍ SPORTU 

Financování z rozpočtu městyse 

Každý rok vynakládá Městys Vladislav finanční prostředky na rozvoj sportu, přičemž v tomto 

trendu bude i nadále pokračovat. Na sportovní organizace působící v obci budou i nadále 

vyhrazovány příspěvky z obecního rozpočtu, přičemž městys zohlední potřebnou výši, které 

pro sportovní organizace vyčlení v rámci střednědobého výhledu a při každoročním plánování 

rozpočtu. Obdobně tomu bude v případě příspěvků na organizační chod a údržbu. 

Na sportovní infrastrukturu, její výstavbu či obnovu, stanoví městys kvalifikovaným odhadem 

předpokládanou výši nákladů dle projektového záměru, který nechá zpracovat odborně 

způsobilou osobou. Městys Vladislav využije možnosti spolufinancování z krajských, 

národních i evropských dotačních titulů. 

Městys dále vyčlení část prostředků určených k vlastní propagaci sportu, sportovních událostí 

a s tím bezprostředně spojených aktivit. Z těchto akcí získané obnosy (ze vstupného, 

příspěvky sponzorů, tomboly apod.) věnuje Městys Vladislav osobám podílejících se na 

organizaci anebo je využije jako zdroj financování pro další roky.  

Sportovně zaměřené akce jako např. prodejní sportovní trhy a výstavy představují pro městys 

potenciální zdroj financí. V tomto ohledu je doporučováno oslovit prodejce se sportovním 

zbožím a sportovním vybavením. 

Financování z dotačních prostředků 

Jelikož je financování z vlastních zdrojů pro další rozvoj sportu v městysi značně limitující, 

bude Vladislav přistupovat strategicky k naplnění stanovených cílů a k nim příslušných 

opatření. Městys zajistí, aby v co největší míře bylo pro realizaci stanovených záměrů využito 

možnosti spolufinancování z aktuálních dotačních titulů, které mohou signifikantně ulehčit 

zatížení obecního rozpočtu. S ohledem na definované strategické cíle, opatření a k nim 

příslušné aktivity dojde ke jmenování odpovědné osoby, která bude aktivně vyhledávat dotační 

příležitosti v rámci momentálně dostupných programů.  
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ZÁVĚREČNÁ DOLOŽKA 

Plán rozvoje sportu Městyse Vladislav stanovuje koncepci rozvoje sportu na příslušné období 

let 2022 až 2027. Po zohlednění základních východisek byly v rámci plánování rozvoje sportu 

navrženy celkem 3 hlavní strategické cíle, které značnou měrou přispějí ke kýženému rozvoji 

sportu v daném časovém horizontu 7 let a zároveň vytváří předpolí rozvoje pro další období. 

Tento dokument byl v souvislosti s článkem řádně projednán a schválen Zastupitelstvem 

Městyse Vladislav, které jej odsouhlasilo dne 6.4.2022 usnesením č. ZM 21/2018-2022 Tímto 

dnem nabývá dokument oficiálně platnosti. Jakékoliv případné úpravy obsahu, resp. jeho 

rozšíření či změna, je podmíněna souhlasným stanoviskem jednání zastupitelstva. 

 

 

…………………………………… 

Jan Havlena, 

starosta 

 


